



5月28日,奥巴马出席美国著名军事院校西点军校2014年毕业典礼并发表讲话。

新华社记者 王雷 摄

# 奥巴马西点军校演讲 称美国若不能领导世界 别国也不行——“未来100年仍是老大”

## 核心提示

美国总统奥巴马当地时间28日出席西点军校毕业典礼并发表演讲,阐述他的新外交政策。演讲中,奥巴马阐述了未来美国该如何领导世界。并表示,美国打算成为未来100年内的世界领袖。“未来最重要的问题是美国如何领导世界。”奥巴马28日对台下约1000多名西点军校学生说,他的底线是,美国必须领导世界,如果美国不行,别国也不行,而军力是这种领导力的支柱。“那些否认美国对世界有强有力干涉能力以及认为美国对世界领导力正在弱化的看法,是对历史的误解和政治斗争的产物。”他说。

近来,奥巴马的反对者持续加大火力批评其在叙利亚、乌克兰等问题上“不够强硬”且“缺乏决断”。分析人士指出,奥巴马此次演讲显示了为自身辩护的急切心态,他既想拒绝孤立主义、维护美国的“领导地位”,又想尽量避免直接军事干预、更多借重盟友力量,但这番宣扬“中间道路”的雄辩并没能消除质疑的声音。

分析家并不认可。美国著名智库布鲁金斯学会国际问题专家托马斯·赖特评论说,奥巴马的一大失误是没有解释如何利用非军事手段维护美国在国际秩序中的领导角色。

## 慎用军事手段

就在西点军校演讲的前一日,奥巴马宣布了结束阿富汗战争的方案。在美国和北约作战部队按计划于今年年底撤出阿富汗后,美国打算在这个国家驻留大约9800名美军士兵执行训练和反恐任务。

以美国为首的联军于2001年10月发动阿富汗战争。这场战争除给美国财政带来巨大负担外,还造成至少2000多名美军士兵丧生。旷日持久的阿富汗和伊拉克战争使美国民众普遍产生厌战情绪。在此背景下,奥巴马在演讲中强调了克制地使用武力的外交方针。他表示,只有在美国的核心利益需要时,人民生命和生活方式受到威胁时,盟友陷入危险时,他才主张使用武力。对于不对美国构成直接威胁的国际冲突和争端,美国将与盟友和伙伴国协同行动,通过外交、法律和经济制裁等手段解决问题。

奥巴马进一步指出,在孤立主义和军事干预两者之间,应该有一条“中间

道路”,美国的外交政策需要在此找到切入点。

然而,布鲁金斯学会国际问题专家赖特认为,在强调以非军事手段处理国际事务这一问题上,奥巴马犯下了严重的错误,即混淆了作为遏制手段的军事实力和实际使用武力之间的区别。

## 根本立场未变

谈及恐怖主义,奥巴马表示,当前最大的威胁并非来自权力集中的“基地”组织领导层,而是来自该组织分散在各地的分支和其他极端分子。这一变化虽然减少了发生类似“9·11”事件的大规模恐怖袭击的可能性,却增加了美国公民在海外受到威胁的几率。他警告说,在可预见的未来,恐怖主义仍将对美国最直接的威胁。

分析人士认为,当前美国经济仍在弱复苏进程中,其实力经过两场战争和一场金融危机的冲击已有一定程度的削弱,但仍是全球唯一超级大国。奥巴马的“中间道路”就是在自身实力下降、国内厌战情绪上升和国际形势发生深刻转变的情况下不得已而做出的选择,其为维护自身利益而不惜干预防别国事务的立场并没有发生根本变化,只是方式和手段进行了调整。

(综合新华社、法制晚报报道)

# 乌军方直升机被击落 14人亡

据新华社基辅5月29日电 (记者张志强)据乌克兰媒体报道,代行总统职责的乌克兰议长图尔奇诺夫29日在议会会议上说,乌政府军一架直升机当天在东部城市斯拉维扬斯克郊外被反政府武装击落,包括一名少将在内的14名军人丧生。

美国等西方国家批评乌克兰东部局势动荡与俄罗斯有关,俄方对此予以否认,称这是“嫁祸于人”。

# 澳方称 目前搜索区域可能非 马航370航班最后所处地点

据新华社堪培拉5月29日电 (记者王小舒 徐海静)澳大利亚搜寻马航370航班联合协调中心29日发布声明说,对探测到声学信号区域的搜索已经完成,该区域可能非马航370航班最后所处地点。

声明说,28日下午,澳大利亚“海洋之盾”号军舰搭载“蓝鳍金枪鱼”自主水下航行器完成了对4月初发现声学信号区域的最后一次搜索,并已完成有关数据分析。联合协调中心由此认为,自“蓝鳍金枪鱼”开始参与搜索到任务截止,未发现任何飞机残骸迹象。

声明说,澳大利亚运输安全局认为,在探测到声学信号区域内的搜索可被视为结束,经过其专业分析,目前对于该区域是马航370航班最后所处地点“可以持怀疑态度”。

联合协调中心表示,对马航370航班的搜索仍将继续。



NBA季后赛继续进行,面临绝境的印第安纳步行者队28日打了一场漂亮的翻身仗,在第三节一度落后11分的情况下以93:90力克迈阿密热火队,将东区决赛的总比分扳为2:3。图为热火队球员波什在比赛中投篮。新华社发

# 斯诺登承认曾为美国情报机关卧底海外, 美国务卿克里对其隔空喊话——

## 是男人就回来

据新华社华盛顿5月28日电 (记者穆东)斯诺登日前接受了美国全国广播公司专访,这也是他首次接受美国媒体采访。在采访中,他承认曾作为“技术专家”在海外以另一个身份为美国中央情报局和国家安全局工作。此外,他还曾为国防情报局工作,担任联合反情报培训学院讲师。

他说,自己做过从低层到高层的各种工作,“美国政府说我只是个级别很低的分析师,用我曾经工作过的某个岗位来概括我所有工作经验,这是在误导公众”。

斯诺登透露,美国现在更希望通过电脑网络而非与人接触获得更好的情报。

另外,斯诺登在采访中表示,自己愿意回到美国,但是如果有必要也会视情况延长在俄罗斯的滞留期。

美国国务卿克里28日在哥伦比亚广播公司访谈节目中指责斯诺登言论严重损害美国国家利益。克里说,斯诺登应该回国接受司法审判:“他应该像个男人,回到美国来。”“如果他今天想回国,我们现在就可以让他坐上飞机”。

# O型血最招蚊子? 专家表示,蚊子叮人与血型无关

## 胖子、孕妇、化妆的女性更易被蚊子“盯上”

“我们A型血的人最招蚊子了!”“我每次跟朋友出去都是被蚊子咬得最多的,O型血真不好!”你是否也经常听见身边的朋友这样抱怨,他们都声称自己的血型最招蚊子,但结论却如此不统一,几乎涵盖了全部的血型。

随着夏天的到来,究竟谁更容易招蚊子也成为大家讨论的话题。专家表示,实际上蚊子选择叮咬目标,跟血型无关,主要是根据二氧化碳、热量、挥发性化学物质等因素来选择。所以,胖子、孕妇、化妆的女性以及身穿深色衣服的人更容易被蚊子“盯上”。

## O型血最招蚊子? 暂无依据!

细胞生物学硕士、果壳网编辑编羊C表示,外国学者精心设计了一系列实验,考察血型、出汗情况、肤色、体毛对蚊子叮咬的影响。实验得出的结论是,没有发现蚊子叮咬与血型存在必然联系,肤色和体毛也同样没有影响,而出汗的影响则很显著。

日本科学家的研究也发现,即使是血型抗原实验也无法作为蚊子对血型存在偏爱的实证,因为实际情况中抗原在人体表面分布的浓度低到蚊子检测不到的程度,所以,并不能证明血型与吸引蚊子的程度有关。

编羊C表示,蚊子探测和定位目标主要是靠二氧化碳、热量、挥发性化学物

质等因素。“只要你在呼吸、出汗或是散发热量,你的温度,你释放出的水蒸气、二氧化碳,你汗液中的丙酮、辛烯醇、乳酸等化学物质,都在诱惑着蚊子,让它们循着踪迹找到你。”

## 蚊子更青睐哪些人? 胖子和孕妇!

那么,究竟哪些人会比较受蚊子“青睐”呢?广东省疾控中心医生表示,二氧化碳排得多的人,在蚊子的视野中所呈现的“图像”比较清晰,便于蚊子追踪。因此,肺活量大的人、胖子、呼吸沉重、汗腺发达的人更容易被蚊子叮咬。

孕妇因新陈代谢活跃,呼出的二氧化碳较高,容易被叮咬。有数据表明,孕妇临产前,呼气量比没有怀孕的女性大21%,呼出的二氧化碳对蚊子很有吸引力。同时,女性在月经期间格外“招”蚊子。这是因为女性内分泌发生改变,新陈代谢加快,排汗量更多,对蚊子的引导作用更强。

在夏天,化妆的女性更容易成为蚊子的目标。因为香水、面霜等化妆品含有可吸引蚊子的化学成分。此外,是否招惹蚊子,还跟衣服的颜色有关。北京市疾控中心消毒与有害生物防治所副所长张勇告诉记者,穿深色衣服易招蚊子。因为蚊子的视觉系统在阴暗的环境中最活跃,所以,反光效果较弱的黑色最吸引它们。所以,在白天,略带汗水的黑色T恤,就

容易成为蚊子的首选。

## 链接

### 夏天如何防止蚊子叮咬?

- 1.多吃大蒜。蚊子不喜欢人体分泌出来的大蒜味。
- 2.巧用清凉油、风油精。在卧室内放几盒揭开盖的清凉油或风油精。如果能在点蚊香前,在整盘蚊香上滴洒适量的风油精,则可使蚊香不呛人,而且满室清香,驱蚊效果好。
- 3.摆入驱蚊鲜花。黄昏前,在室内摆几盆盛开的米兰或玫瑰,最好是夜来香,因为蚊子会因不能忍受这些花的香气而逃避。
- 4.室内安装橘红色灯泡。由于蚊子害怕橘红色的光线,所以能产生很好的驱蚊效果。
- 5.点燃艾叶。将阴干的艾叶等搓成绳索,点燃后放在室内,其烟味可驱蚊。
- 6.运动后尽快洗澡,保持皮肤清爽。
- 7.如果日常活动场所内的蚊子较多,应身着长袖衣服。
- 8.户外运动最好穿浅色衣服,如白色、浅色衣服反光能力强,有驱蚊效果。
- 9.夏天切莫因嫌热而不穿袜子,这样会使汗水气味快速挥发,把蚊子引来对人体其他部位发起攻击。
- 10.到蚊子多的地方去不宜使用香水等气味重的化妆品。

(据《广州日报》)

## 浚县人民医院

# 向住院病人 赠送粽子

本报讯 一年一度的端午节即将到来。端午节是中华民族的传统节日,有着厚重的历史文化内涵。两千多年来,它传承着我们的民族精神和热爱祖国的文化。

为了让住院患者过一个快乐的端午节,吃上美味的粽子,同时弘扬端午文化、和谐医患关系,在端午节来临之际,浚县人民医院举办了“我们的节日·端午”主题活动,为全院住院病人送上粽子和祝福。

5月29日上午,医院党委书记牛青萍、副院长刘春江代表医院领导班子,带领医护人员和志愿者到各临床科室为一千余名住院患者送粽子送祝福。“您好,端午节来临之际,我们代表医院为您送上一片心意,祝您端午节快乐,早日康复。”院党委书记牛青萍亲切地慰问每一位住院病人,同时也嘱咐病人要注意身体,早日康复。医院的每一个角落都充满了幸福和谐的节日气息。

在本次活动中,浚县人民医院充分利用端午节对全院干部职工进行了端午文化教育,掀起了倡导文明、优质服务的热潮,弘扬了民族传统文化,秉承了医院“以病人为中心”的宗旨,为进一步构建和谐医患关系打下了良好基础。

(庞现超)



浚县人民医院开展“我们的节日·端午”主题活动,向住院病人赠送粽子共度端午节。庞现超 摄

## 爱民医院专家提醒:

# 终止意外妊娠要到正规医院

□本报记者 解静怡

脱落,出现月经不规律等现象。”李素珍说。

5月25日,记者来到鹤壁爱民医院妇科门诊,一位在此排队等候就诊的女孩捂着肚子,面色苍白。经爱民医院妇科专家李素珍问诊得知,这位女孩发现自己意外怀孕后,在一家小诊所做了人流手术,术后肚子疼痛不止,这才来到了爱民医院就诊。专家提醒,在小诊所进行人流手术容易对身体造成更大伤害,发现意外怀孕,应尽早到正规医院就诊。

## 小诊所做人流危害大

今年5月份意外怀孕的小月,并没有选择到正规医院就诊,而是在一家小诊所服用了流产药物,之后阴道出血一个多月,还引发了子宫内膜炎。

李素珍告诉记者,像小月这样的情况很常见。药流虽然简单快捷,但是成功率却不是绝对的。而且并不是所有女性都可以做药物流产,有心脏病、青光眼、哮喘和贫血症者不可使用。女性在没有医生指导下私自服药,会造成不可想象的后果。

“除药流外,小诊所进行人流手术危害也很大。小诊所往往手术器械消毒不严格,手术环境差,这些都会造成感染。而如果在进行人流手术时不小心把子宫内刮伤,还可能导致内

## 选对身体伤害最小的 终止妊娠技术

采访中,爱民医院妇科专家也提醒广大女性:一定要学会保护自己,尽量选择意外怀孕。一旦发生“意外”,应选择损伤小、保护子宫的方法,为今后的幸福负责。

据了解,爱民医院开展的宫腔镜下取胚术是目前最安全、对身体伤害最小的终止妊娠技术。它是在可靠的麻醉下经阴道将宫腔镜置入宫腔,直视下通过操作孔取出胚胎及附属组织,再经导管冲洗双侧输卵管,最后用气囊压迫宫腔止血。该手术避免了传统人流的盲目、吸宫不全等,被业界认定为“绿色手术”。

据爱民医院妇科专家介绍,对于意外怀孕的女性,尤其是未生育的年轻女性,不当或多次终止妊娠,很可能引起子宫穿孔、继发感染、宫颈粘连导致不孕。爱民医院开展的宫腔镜取胚术尤其适合早孕、未生育过病人和习惯性流产患者。对未生育者可避免人流术中“盲刮”导致的子宫内膜损伤;对反复自然流产、胎停育者,可在取出胚胎的同时查找或排除胎停育的宫腔病因,为进一步治疗习惯性流产铺平道路。

## 市中医院特邀北京中医药大学 东方医院刘仍海教授来院授课

# 讲解便秘与痔疮诊治新技术

本报讯 5月24日上午,市中医院五楼会议室座无虚席,医院特邀北京中医药大学东方医院肛肠科主任刘仍海教授莅临授课,讲课内容为便秘与痔疮的诊断与治疗新进展。

刘仍海教授着重讲解了如何应用现代高科技诊断、治疗便秘和痔疮的新技术,同时以中医“辨证施治”指导用药,重视滋补人体正气,改变不良生活习惯,彻底根除肛肠病,降低复发率。

医院60余名医护人员参加了此次讲座,大家感觉受益匪浅,表示要在临床中将所学知识发挥出来,真正为广大便秘、痔疮以及其他肛肠病患者减轻痛苦,提高生活质量,使他们健康幸福地生活。

(纪文涛)